

“五元两颗”价格大跳水 市民餐桌得实惠

本地货登台,花菜卖出自白菜价

市发改委近期发布的市区部分市场主副食品价格显示,“有机花菜”这一项,价格明显下滑,在一超市,最低价格为每斤1.98元。



► 市民:“花菜自由”不再是个梗

“天气凉了喜欢在家涮个小火锅。对我而言,花菜是我的心头好。”昨天中午,刚从南通经济技术开发区常青农贸市场买了3斤花菜回家的邹丽丽感慨地对记者说,“前阵子最贵时,花菜卖到了七八元一斤,眼下终于实现了‘花菜自由’。”

邹丽丽的感喟并非矫情。这几天,不少市民注意到,在一些农贸市场上,曾经售价较为坚挺的花菜,价格出现大幅松动,甚至卖出“一斤一元多”的“跳水价”。

根据市民介绍,记者连续多日在市区多个街区内看到,一些流动车辆满载花菜,车身小广告上打出了“五元两颗”“十元六斤”的“超级优惠价”广告牌。

记者实地所见表明,被摊主“大抛售”的“五元两颗”花菜,单颗都在3斤以上,拿在手上沉甸甸的分量证明了摊主的诚意不虚。

“花菜价格近期这么便宜,还真是没想到。这样亲民的价格,和此前不断走高、与猪肉有得一拼时的售价,可以说是天差地别了。”在市区板桥新村

农贸市场买菜的许军说,“孩子们挺喜欢吃花菜炒蛋,平时家里也常做干锅牛蛙,花菜是标配。如今价格下来了,消费者是正儿八经地得到了实惠。”

我市一名农艺师告诉记者,花菜受消费者青睐,自然有其道理。从植物学分类来看,花菜是甘蓝的变种,属于十字花科蔬菜,它富含蛋白质、脂肪、碳水化合物、膳食纤维等多种维生素和矿物质,质地细嫩、味道甘美,还具有减肥瘦身、美容祛斑、延缓衰老、防癌抗癌等功效。

► 商户:本地花菜“背刺”外地花菜

“花菜的价格近期可以说是一降到底了。主要原因是本地花菜大量上市,‘背刺’曾经价格高高在上的外地花菜。”昨天下午,记者来到我市最大的农副产品批发市场南通农副产品物流有限公司采访时,正在批发摊位上忙碌的商户黄女士告诉记者,“做生意讲究随行就市。你要得少,花菜批发价就给你2元一斤;你要得多,50斤以上的批发价我给你1.5元一斤。”

安徽口音的黄女士看上去性格耿直,是个爽快人。她说,花菜也分品种,“你看我摊位上的花菜,饱满厚实、分枝不多吧?这就是好品种的、出自如东的本土花菜,一颗都在3斤

以上,口感更好、营养更佳。说到底,还是一分钱一分货!你要便宜的,我也能帮你搞来,但那些都是质量差的花菜,行内俗称‘尾菜’,5毛钱一斤!还有街上用货车拉着到处兜售的那些花菜更加不值钱。”

商户陈师傅面对现场采访的记者,直言不讳地介绍,他卖的是从海门一蔬菜生产基地采购的花菜,对外批发价也在1.5元到2元之间,“前一段时间出售的是来自甘肃兰州的花菜,最贵时确实一斤卖到七八元。现在,品相好一些的,均价基本上都在2元左右”。

另一家商户的摊位上,和爱人一

起整理着各类蔬菜的李师傅,操着一口浓重的海安话对现场探访的记者介绍:“这两天,海安李堡、角斜的有机花菜大量成熟上市,在我这儿,只要批发的数量达到二三十斤,就可以享受每斤八九毛的优惠价。”

记者在现场看到,不少零售商和市民骑着小三轮或电动自行车赶来,将一包包不同分量的花菜从一家家批发商手中买走。

在地处观音山街道的大润发超市内,当班营业员也证实,目前销售的还是来自甘肃平凉的花菜,售价为每斤2.58元,“不过,眼下本地花菜在唱‘主角’了,价格确实在下降”。

专家:
► 错季产销
更能提高价值

“近期花菜出现价格下滑,有多种原因。天气较暖加快了本土花菜生长周期,产量显著提升;本地花菜的大量集中上市,导致花菜价格与上个月相比出现显著下降。批发价也从原先的每斤2.5元至3元,降至现在的每斤1.8元左右。”昨天下午,通农物流蔬菜区主办茅小飞向现场采访的记者分析说。

茅小飞介绍,本地花菜主要源自海安、通州及周边盐城东台等地,均为品质上乘的有机花菜,但此前花菜供应稍显紧张的阶段,市场上的花菜则更多来自河北的张北和甘肃的兰州。

至于花菜价格曾一度攀升至每斤八九元,茅小飞分析,这是因为当时本地花菜产量有限,而外地花菜运输与保温等成本增加所致。他表示,本地蔬菜价格预计下一阶段将维持在一个相对稳定的水平,波动幅度不会太大;不过,如果气温骤降或遭遇恶劣天气,菜价或将出现波动。

记者了解到,目前,通农物流农批市场内从事蔬菜经营的商户超过1000家,近期每日蔬菜销量达1800吨,高峰期销量在2500吨到3000吨。为确保市场健康持续发展,市场管理层积极落实多种保护措施,若遇恶劣天气会组织经营户直接从产地发货,保障货源充足。此外,市场还有两座冷库用于蔬菜冷藏保鲜,以备不时之需。

我市农业部门一名工作人员介绍,花菜在我市各地广泛种植,规模各异;其中,位于启东市南阳镇的北清河村,曾是名扬一方的“花菜村”。同样,在启东市海复镇的青华家庭农场,通过种植花菜等蔬菜,不仅自身取得了相当不错的经济效益,还带动了周边200多户村民通过流转土地实现年增收40多万元,村集体经济收入每年增加近5万元,由此又直接带动了当地数百名村民实现了“家门口”的就业增收。

值得一提的是,我市的花菜种植采用了多种技术和管理方法。撇开目前受气温影响等一时的集中上市不谈,平时种植户采取“错季”产销,做到了季季丰产、茬茬增收,提高了蔬菜的销售价值。”工作人员表示。 本报记者周朝晖 张园

最新演出信息

(广告)

动画《蜡笔小新:我们的恐龙日记》

宋佳、钟楚曦主演《好东西》

保罗·麦斯卡卡主演《角斗士2》

邓家佳、郑云龙主演《胜券在握》

12月6日19:30——越剧《鹿鼎记》

12月26日19:30——2025南通新年音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

申办福彩投注站的朋友们看过来!

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请?
只要您符合以下条件就可以啦。

申请者为个人的,年龄须在18至50周岁,大专及以上学历,具有完全民事行为能力;申请者为单位的,须具有独立法人资格。个人申请者须具有南通市常住户口或具有南通市居住证且居住满一年以上;有与从事彩票代销业务相适应的资金;有满足彩票销售需要的场所,且保证具有所有权或使用权;近5年内无刑事处罚记录和不良商业信用记录;个人申请者不可以是国家公职人员或公职人员直系亲属;申请销售网点的地点

与幼儿园及中小学之间步行距离不少于200米;申请销售网点的地点与现有销售网点(绩差网点除外)步行距离原则上不少于200米,同一区域如网点过于密集,原则上不再设立新的网点。商场专柜和连锁便利店等社会化网点的距离要求另行规定。

申请者是个人的,须提交身份证、户口本、学历证明、一张1寸彩色近照;申请者是单位的,须提交营业执照,法人代表身份证,信用证明原件、复印件和一张法人代表1寸彩色近照。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场一部。

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)